
10/05/2025

Εορτή στον Λυγιά Ναυπακτίας για την πάροδο 
των λειψάνων του αγίου Νικολάου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το Σάββατο, 10 Μαίου, εορτάζουμε την ανακομιδή και 
μετακομιδή του λειψάνου του αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου 
Μύρων της Λυκίας, του Θαυματουργού, προς το Μπάρι της 
Ιταλίας. Η ανακομιδή έλαβε χώρα στα Μύρα, το έτος 1087, επί 
Αυτοκράτορος Αλεξίου του Κομνηνού, με σκοπό την 
προστασία των τιμίων λειψάνων από τις επιδρομές των 
Αγαρηνών και η Εκκλησία εορτάζει για σχεδόν 1000 χρόνια 
τώρα το πέρασμα του σκηνώματος του μεγάλου αυτού Αγίου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος τέλεσε τον 
Όρθρο και την πανηγυρική θεία Λειτουργία στον εορτάζοντα Ιερό Ναό του Αγίου 
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Νικολάου, στον Λυγιά Ναυπακτίας. Μαζί του συλλειτούργησαν οι Ιερείς: π. Θωμάς 
Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, 
Ιεροκήρυξ, π. Φώτιος Κυρίτσης, συνταξιούχος Κληρικός, π. Κωνσταντίνος 
Κυριαζής, Εφημέριος του Ι. Ναού και οι Διάκονοι π. Παΐσιος Παρασκευάς και π. 
Αντώνιος Αντωνιάδης.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στον άγιο Νικόλαο ως μέλος της 
Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, που έγινε στην Νίκαια της Βιθυνίας το 325 μ.Χ. και 
κατεδίκασε τον Άρειο και την διδασκαλία του. Με αφορμή την επέτειο των 1700 
ετών από την σύγκληση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, είπε ότι έχει μεγάλη 
σημασία το ότι η Σύνοδος αυτή αποτελείτο από αγίους, θεοφόρους, θεοπνεύστους 
και θεούμενους αγίους, γι’ αυτό εορτάζουμε τους θεοφόρους Πατέρες που 
συνεκρότησαν την Σύνοδο και όχι απλώς την Σύνοδο ως γεγονός. Συγκεκριμένα 
είπε ότι ο άγιος Νικόλαος ήταν θεόπνευστος άγιος, γι’ αυτό στο Συναξάριο 
γράφεται «έλαμψεν εν τη μοναδική πολιτεία», δηλαδή τον μοναχισμό, «έγινεν 
αρχιερεύς διά την υπερβάλλουσαν αρετήν του», «με ελευθέραν φωνήν εκήρυττεν 
την ευσέβειαν», «συνελήφθη από τους άρχοντας», «ετιμωρήθη με δαρμούς και 
στρεβλώσεις», «ερρίφθη εις την φυλακήν», ελευθερώθηκε μετά την λήξη των 
διωγμών, «εποίει θαύματα». Άρα ήταν θεούμενος και ορθοτομούσε τον λόγον της 
Αληθείας.

Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να πολιτευόμαστε «κατά τας των αγίων θεοπνεύστους 
θεολογίας και το της Εκκλησίας ευσεβές φρόνημα», όπως γράφεται στο «Συνοδικό 



της Ορθοδοξίας», και να ισχύη ο λόγος του Θεού στους Επισκόπους της Μικράς 
Ασίας, που κατέγραψε ο άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος στην Αποκάλυψή του, «ο έχων 
ούς ακουσάτω τι το Πνεύμα λέγει ταίς Εκκλησίαις», και ακούει κανείς την φωνή 
του Αγίου Πνεύματος, όταν είναι θεούμενος, που σημαίνει ότι έχει τις απαραίτητες 
προϋποθέσεις. Έπειτα έκανε λόγο για το κονκλάβιο των Καρδιναλίων που εξέλεξε 
τον νέο Πάπα, που είχαν ως κριτήρια εκλογής την ισορροπία μεταξύ τους, τον 
συσχετισμό των δυνάμεων και τις γεωπολιτικές διπλωματίες. Και κατέληξε ότι 
πρέπει να παραμένουμε πιστοί στην Αποκάλυψη του Θεού που δόθηκε στους Αγίους 
και να ακολουθούμε τους θεούμενους που εκφράζονται συνοδικώς.

Παρόντες στην θεία Λειτουργία ήταν ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παΐσιος, η Αντιδήμαρχος κ. Μαρίνα Πατακοπούλου-
Ρισβά και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ανδρέας Κωνσταντόπουλος. Ο Ιερός Ναός, 
αλλά και ο όμορφος περίβολός του ήταν γεμάτα από πιστούς της περιοχής που 
ήλθαν να τιμήσουν τον θαυματουργό άγιο Νικόλαο. Μετά το πέρας της θείας 
Λειτουργίας το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού προσέφερε μικρή 
δεξίωση στο προαύλιο του Ναού και στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε 
την οικία του συνταξιούχου Ιερέως, π. Χρήστου Κωνσταντόπουλου.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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